

### 高校专家走进里水开展乡村农业调研

# 积极链接资源 推动乡村振兴

珠江时报讯(记者/欧林菊 实习生 邓施恩 通讯员/朱嘉泳 摄影报道)日前,仲恺农业工程学院院长程萍带队到里水镇开展乡村农业调研工作,先后参观了万顷园艺世界、贤鲁岛以及梦里水乡小镇规划馆,了解当地的农业发展现状、乡村振兴经验。

在万顷园艺世界,程萍一行详细了解里水花卉种植销售情况。据介绍,全国每4株蝴蝶兰就有1株产自里水,而今年里水更是开启了花卉直播销售模式,带动农户拓宽销售渠道,让各界人士在网上即可购买到里水的特色花卉。

见到婀娜多姿的兰花,调研人员情不自禁地掏出手机拍照,还结合乡村振兴战略有关政策与企业负责人进行了认真交流,积极为乡村振兴建言献策。

随后,调研团队来到贤鲁岛参

观。“生活在这么宁静美好的村庄,村民一定很幸福!”调研人员走在乡间绿道,只见一路上花卉争奇斗艳,绿油油的水稻田一望无垠,原汁原味的自然风光令人流连忘返。目前,里水镇已引入“乡伴理想村文旅开发项目”,打造为以乡创中心、文创休闲、主题乡居为一体的“理想村”,这里将成为佛山市最大的民宿聚落和华南地区乡村振兴的示范点。

当日,调研团队还来到小镇规划馆,了解里水的整体规划及重点项目,其中里湖新城项目引起了他们的高度关注。里水镇党委书记谭艳玲表示,里湖新城是推动城乡融合发展的重点项目,而“南有梦里水乡风情游,北有岭南农业大观园”是乡村振兴的两条精品示范线路,将推动乡村振兴连片发展以及现代农业连片开发。

据悉,仲恺农业工程学院立足广东,面向基层,发挥人才、科技优势服务“三农”,以及在人才培养、科学研究等方面有一定成就,在服务乡村振兴战略、服务广东经济发展上主动服务、主动作为,为广东实现“四个走在全国前列”作出贡献。而里水镇则从“点-线-面”全方位入手,充分发挥里水的基础和优势,盘活乡村资源,打造成田园、公园、家园“三园合一”的南海区连片乡村振兴先行区,对成为广东基层乡村振兴示范样本有着举足轻重的意义。

“里水镇农业产业具有巨大的发展潜力,助推乡村振兴,取得的成效值得肯定。”程萍表示,接下来将积极调配有利资源,凝聚仲恺学子力量,进一步推动里水镇农业产业发展,助力里水乡村振兴。



里水镇党委书记谭艳玲(左二)与仲恺农业工程学院院长程萍(左一)探讨里水镇花卉销售情况。

### 里水召开“广东扶贫济困日·南海慈善活动月”活动动员会议

## 班子领导带头筹善款超6万元



参会人员有序排队捐款。

珠江时报讯(见习记者/刘伟鹏 通讯员/朱嘉泳 摄影报道)7月9日上午,里水镇召开“广东扶贫济困日·南海慈善活动月”活动动员会议,汇报了里水2019年慈善募捐及脱贫攻坚情况,部署了今年慈善活动月工作,并对捐赠10万元以上的爱心企业和人士进行颁奖。镇班子领导带头机关干部、事业单位及镇属集团公司负责人现场捐款,共筹集善款63300元。

会上,里水镇人大副主席陈永洪首先通报了2019年慈善募捐及脱贫攻坚情况,部署2020年慈善活动月的相关工作。随后,里水镇党委书记谭艳玲、镇长麦满良、人大主席李伟光、党委副书记余海生等领导为爱心企业和人士进行了表彰授牌。

陈永洪表示,里水在帮扶镇内困难人员的同时,也积极针对对口帮扶的四川凉山州喜德县米市镇、广东云浮罗定泗纶镇、新疆伽师县等展开脱贫攻坚工作。目前四川凉山州还有200多条贫困督战村,新疆还有3条贫困督战村。他建议,各部门、各单位、各村(社区)要以高度的政治担当,抓好扶贫帮扶工作,要各负其责、各司其职,抓好相关工作的落实,部门和村(社区)要加强沟通,做好协调联动工作,共同为打赢脱贫攻坚战作出贡献。

2019年,里水各部门、各单位、各村(社区)慈善募捐共筹集善款131.7万元;幼儿园及中小学共筹集善款38.9万元。

2016年到2020年,流潮、新联、沙涌、瑶头、大步、里水6个村(社区)、10家企业、14个组织团体和个人,向云浮罗定泗纶镇贫困村捐赠帮扶物资合计143.23万元。2017年到2020年,河村、逢涌、石塘、邓岗、白岗、麻奢、北沙、草场、和顺、大冲、流潮等11个村(社区)、14家企业,与四川凉山州喜德县的贫困村进行结对帮扶。

此外,还有23家爱心企业和社会组织到凉山州扶贫济困奉献爱心,共捐赠物资价值941.1万元;2017年到2020年,里水共有4家企业及沙涌社区等社会组织、3位热心人士对新疆伽师县进行捐助,共计捐赠资金物资35万元。

### 里水召开“创文”工作推进会议

## 全面实施九大工程 提升城市文明程度

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/朱嘉泳 摄影报道)为助力佛山争夺全国文明城市“三连冠”,全面提升人居环境和市民素质,日前,里水镇召开“创文”工作推进会议,镇党委书记谭艳玲要求全面突出重点工作、责任落实、宣传引导、长效管理四大方面,将“创文”工作常态化推进,提高群众参与度,为佛山夺取全国文明城市“三连冠”贡献里水力量。

会上,里水镇党委委员刘夏远传达了南海区“创文”会议的精神,分析了“创文”评分的新变化,并对“创文”工作进行部署。下一步,里水将实施核心价值观宣传工作提升工程、农贸市场综合整治提升工程、城市社区背街小巷综合整治提升工程、农村社区综合整治提升工程、校园文明创建提升工程、公共环卫设施提升工程、母婴设施提升工程、公共机构窗口文明提升工程、交通秩序提升工程等九大提升工程,全面提升全镇文明程度。

刘夏远要求,各部门、各村居要有落实意识,不仅要做好“创文”迎检工作,更加要将“创文”工作常态化,把“创文”工作融合在各部门、各村居推进社会治理现代化的过程中,以“创文”工作为契机,提升工作标准,让全镇人居环境逐步



里水召开“创文”工作推进会议。

实现干干净净、整整齐齐、漂漂亮亮、和和美美四个层次。

谭艳玲表示,下一阶段,全镇要突出重点工作的落实,结合“创文”、乡村振兴工作,对城乡结合部、工业园区实行全面的卫生整治,加快落实“四项革命”。各部门、各村居要落实责任,严格落实九大工程。同时,突出宣传引导,提高市民的知晓率、参与度,提高市民文明意识。突出“创文”工作的长效管理,按照“创文”标准做好日常工作,做到建管结合,镇村联动。

近年来,里水持续推进“创文”

工作常态化,2017年,更成功创建全国文明城市。里水坚持党建引领,充分发挥党员干部示范带头作用,发动广大群众参与到美丽乡村建设中;持续开展“三清三拆三整治”,推进实施“四项革命”,推进人居环境整治;开展各类志愿服务活动过千场,启动“里水榜样”系列评选活动,用正能量感染市民;结合疫情防控教育,引导市民提高文明素质和自我保护能力……通过不懈努力,里水城乡面貌得到全面改善,市民素质和城市文明程度正不断提升。

### 里水部署下一阶段疫情防控工作

## 严抓重点场所管理 整治市场卫生黑点

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/朱嘉泳 摄影报道)近日,里水镇召开疫情防控工作会议,全体班子成员及各办局负责人参加。里水镇党委书记谭艳玲部署了下一阶段疫情防控工作,要求全面抓好重点场所管理,将疫情防控工作和登革热防治工作相结合,制定应急预案。

会议要求,里水疫情防控工作仍要以外防输入,内防反弹为主。里水虽是低风险地区,但仍需严格落实防控措施。接下来,里水将加强对重点人员的排查和健康管理,“三人小组”继续严格开展疫情常态化防控工作;抓好重点场所的管控,实行全镇农贸

市场专班制度,规范农贸市场的经营秩序,提升食品安全水平;开展爱国卫生行动,重点加强对农贸市场、城乡结合部等的卫生清洁工作,同时继续加强医疗机构的院感防控。

谭艳玲强调,外防输入、内防反弹仍是当前工作的主调子,各单位要毫不放松,抓好抓细抓实疫情防控工作,抓好高风险地区重点人员的排查。

谭艳玲表示,要继续加强重点场所管理,落实领导挂钩市场的督导任务,对市场污水、卫生黑点进行整治,提升市场管理水平。同时将防疫工作和登革热防治工作相结合,制定应急预案。



里水召开疫情防控工作会议。